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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  3199/12-01-2021  Ερώτησης  της  Βουλευτή  κας  Φ.
Μπακαδήμα».

Επί της εν  θέματι  Ερώτησης  σχετικά  με  την  εφαρμογή  των  Διεθνών  Συμβάσεων  και
κανονισμών  για θέματα στελέχωσης  και  οργάνωσης  του χρόνου εργασίας  των ναυτικών  σε
πλοία ελληνικής σημαίας, γνωρίζεται ότι οι οικείες Λιμενικές Αρχές προβαίνουν σε τακτικούς
και έκτακτους ελέγχους,  βάσει οδηγιών που έχουν παρασχεθεί  από τη Διεύθυνση Ναυτικής
Εργασίας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, καθώς και σε καταγραφή και
έλεγχο  κάθε  σχετικής  καταγγελίας.  Σε  περίπτωση  διαπίστωσης  παραβάσεων,  κινείται  η
διαδικασία  για  την  επιβολή  των  προβλεπόμενων  κυρώσεων,  για  την  αποκατάσταση  των
ελλείψεων - αντικανονικοτήτων που διαπιστώνονται καθώς και για την αποφυγή επανάληψής
τους στο μέλλον. 

Κατά το έτος 2020, η Λιμενική Αρχή Πειραιά προέβη στη συγκρότηση κλιμακίων, τα οποία
διενήργησαν  πενήντα  τρεις  (53)  ελέγχους  επί  πλοίων  ελληνικής  σημαίας  σχετικά  με  την
εφαρμογή της ναυτεργατικής νομοθεσίας, βεβαιώθηκαν συνολικά εξήντα δύο (62) παραβάσεις
και  ακολούθως  επιβλήθηκαν  οι  προβλεπόμενες  διοικητικές  κυρώσεις  με  την  έκδοση
αντιστοίχων  αποφάσεων  διοικητικών  προστίμων,  συνολικού  ύψους  περίπου  107.000  ευρώ.
Σημειώνεται  δε  ότι,  κατόπιν  του υπ’  αριθ.  πρωτ.  234/24-12-2020  Δελτίου  Τύπου της
Πανελλήνιας  Ένωσης  Ναυτών  Εμπορικού  Ναυτικού  (Π.Ε.Ν.Ε.Ν.),  άμεσα  ενημερώθηκε  η
Λιμενική Αρχή Πειραιά για τις ενέργειές της, ως προς τη διερεύνηση των καταγγελλομένων,
καθώς και το σύνολο των Περιφερειακών Διοικήσεων του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. για την ενημέρωση των
υπό την εποπτεία τους Λιμενικών Αρχών.

Πέραν  των  ανωτέρω,  γνωρίζεται  ότι  οι  όροι  αμοιβής  και  εργασίας  των  ναυτικών
(μισθολογικοί και κανονιστικοί όροι) για διάφορες κατηγορίες πλοίων, εξειδικεύονται και από
τις Συλλογικές Συμβάσεις Ναυτικής Εργασίας (ΣΣΝΕ), το περιεχόμενο των οποίων καταρτίζεται
ελεύθερα  μεταξύ  εκπροσώπων  των  οικείων  εφοπλιστικών  και  ναυτεργατικών  οργανώσεων,
χωρίς την παρέμβαση της Διοίκησης, η οποία ενθαρρύνει τον κοινωνικό διάλογο, με σκοπό την
ενίσχυση της εργασιακής ειρήνης στις θαλάσσιες μεταφορές και κατά τη διαδικασία κύρωσής
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τους, ελέγχει κατά το μέρος που τυχόν αντίκεινται σε διατάξεις αναγκαστικού δικαίου ή έτερες
ιδιωτικού δικαίου που διασφαλίζουν επίπεδο ευνοϊκότερης προστασίας στους ναυτικούς. 

 

         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

               ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
 1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
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